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Град Сапарева баня тържествено отбеляза 
своя 50-годишен юбилей

На 5 септември, когато Църквата празнува паметта на св. прор. Захария и 
праведната Елисавета, родители на св. Йоан Предтеча, Негово 
Преосвещенство Браницкият епископ Пахомий, първи викарий на Софийския 
митрополит, посети гр. Сапарева баня. Повод за архиерейското посещение бе 
празникът на града, който в този ден тържествено отбелязва 50 години от 
провъзгласяването си за град.



С благословението на Негово Светейшество Софийския митрополит и 
Български патриарх Даниил, епископ Пахомий възглави архиерейска света 
Литургия в храм „Св. Четиридесет мъченици” в града, като в съслужение с 
него взеха участие: архимандрит Йоан, протосингел на Софийска света 
митрополия, архимандрит Никодим, ставрофорен иконом Георги Паликарски, 
архиерейски наместник на Дупнишка духовна околия, протойерей Димитър 
Филибев, предстоятел на храма, духовници от Дупнишка духовна околия и 
протодякон Иван Петков.

На певницата църковните песнопения бяха изпълнени от хор „Св. Наум 
Охридски“ с диригент д-р Андрей Касабов, секретар на Софийска митрополия.

В края на литургията епископ Пахомий се обърна към събралите се миряни и 
ги поздрави от името на Негово Светейшество Софийския митрополит и 
Българския патриарх Даниил. Владиката припомни житието на праведните 
родители на св. Йоан Предтеча и като каза, че Господ всички ни е призвал 
към светийство, защото сме създадени за живот вечен, той препоръча:

„Влизайки в храма да откъснем ума си от всичко земно и материално, от 
всички житейски трудности, и да възвисим ума си към благодатните 
преживявания на светата Литургия, тъй като тя отваря вратите на рая…”.

Епископ Пахомий призова вярващите да четем Свещеното Писание, да се 
вглеждаме в делата на нашия Господ Иисус Христос и да виждаме онова, 
което са извършили праведниците, за да вкусим и разберем колко благ е 
Господ. „Нека пребиваваме в Божия дом с разум, с духовна готовност, да 
четем светите Отци и според нашите възможности да се подготвим за 
Царството Божие” – каза още владиката.

Викарият благодари на духовниците и певците, взели участие в 
богослужбата, отбеляза колко чист и спретнат е храмът и благодари на отец 
Димитър за грижите, които полага за да бъде Божият дом благолепен и 
благодатен. Накрая той призова вярващите да се събират в него и заедно да 
отправят молитвите си към Бога, Света Богородица и светиите.



След литургията, по случай юбилея на града, столичното духовенство се 
отправи към средновековния храм „Св. Николай“, който се намира в центъра 
на града. Там, пред дверите на параклиса бе извършен празничен водосвет. 
На него присъстваха областният управител Александър Пандурски, кметът 
на Сапарева баня Калин Гелев, председателят и всички членове на 
Общинския съвет, както и други представители на местната власт.
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